

(ബി) ആദിവാസി മേഖലയിൽ ശിശുമരണം വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആദിവാസി യുവതികൾക്കും കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കും റേഷൻ സാധനങ്ങളോടൊപ്പം പോഷകാഹാരവും വിതരണം ചെയ്യുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

റേഷൻ കടകൾ മുഖേന സമ്പുഷ്ടീകരിച്ച അരി ഉൾപ്പെടെ ആവശ്യമായ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്ത് ആദിവാസി മേഖലയിലെ ജനങ്ങളുടെ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ റേഷൻ സാധനങ്ങളോടൊപ്പം പോഷകാഹാരങ്ങൾ നിലവിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നില്ല. പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ റേഷൻ സാധനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ "സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകട" പദ്ധതി പ്രകാരം ഭക്ഷ്യധാന്യം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

**അഗതി-അനാഥ മന്ദിരങ്ങൾക്കുള്ള ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണം**

309 (3337) ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ അഗതി-അനാഥ മന്ദിരങ്ങൾക്കുള്ള ഭക്ഷ്യകിറ്റുകൾ 2021 ജനുവരി മുതൽ വിതരണം ചെയ്യാത്തതിന്റെ കാരണമെന്തെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കോവിഡ്-19-ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അഗതി-അനാഥ മന്ദിരങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്ക് 2020 സെപ്റ്റംബർ മുതൽ ഡിസംബർ വരെയുള്ള നാല് മാസങ്ങളിൽ പലവ്യഞ്ജനകിറ്റ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് നൽകുന്ന ലിസ്റ്റിൻ പ്രകാരം വിതരണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. അതിനുശേഷം ക്ഷേമസ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള കിറ്റ് വിതരണം തുടരവാൻ തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിരുന്നില്ല. തുടർന്ന് 2021 ജൂൺ മാസത്തിലെ കിറ്റിൽ വിതരണം ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്ന അതേ ഇനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി നാല് അന്തേവാസികൾക്ക് ഒരു കിറ്റ് എന്ന രീതിയിൽ ക്ഷേമസ്ഥാപനങ്ങളിലും വിതരണം നടത്തുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിതരണം നടന്നുവരുകയും ചെയ്യുന്നു.

(ബി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അഗതി-അനാഥ മന്ദിരങ്ങൾ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ഭക്ഷ്യക്കിറ്റുകൾ അടിയന്തരമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

(ബി&സി) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് കണക്കിലെടുത്ത് അഗതി- അനാഥ മന്ദിരങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്ക് പ്രത്യേക റേഷൻ കാർഡ് അനുവദിക്കുകയും 2021 ഏപ്രിൽ മാസം മുതൽ കാർഡ് ഒന്നിന് 2 കി.ഗ്രാം അരിയും ലഭ്യതക്കനുസരിച്ച് 1 കി.ഗ്രാം ആട്ടയും നൽകി വരുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ, 2021 ഏപ്രിൽ, മേയ് മാസങ്ങളിൽ കാർഡിന് 2 കി.ഗ്രാം സ്പെഷ്യൽ അരി 15 രൂപ നിരക്കിലും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇവിടങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അന്തേവാസികൾക്കുൾ 2021 ജൂൺ മാസത്തിലെ കിറ്റിൽ വിതരണം ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്ന അതേ ഇനങ്ങൾ അതേ അളവിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നാല് അന്തേവാസികൾക്ക് ഒരു കിറ്റ് എന്ന രീതിയിൽ വിതരണം നടത്തിവരുന്നു.

**കോവളം മണ്ഡലത്തിൽ പുതിയ സപ്ലൈകോ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ**

310 (3338) ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യത്തിന് ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

കോവളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കാഞ്ഞിരംകുളം, കോവളം എന്നിവിടങ്ങളിൽ സപ്ലൈകോ സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്കിലെ കാഞ്ഞിരംകുളത്ത് നിലവിൽ ഒരു മാവേലി സ്റ്റോർ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം താലൂക്കിലെ കോവളത്ത് സപ്ലൈകോ വിൽപ്പനശാലകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. കോവളം നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കോവളത്തുനിന്നും രണ്ട് കിലോമീറ്റർ മാത്രം ദൂരെ വിഴിഞ്ഞത്ത് ഒരു സപ്ലൈകോ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കാഞ്ഞിരംകുളം, കോവളം എന്നിവിടങ്ങളിൽ സപ്ലൈകോ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസലുകളൊന്നും ഇതുവരെ ലഭ്യമായിട്ടില്ല. നിലവിലെ വ്യവസ്ഥകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സപ്ലൈകോ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ച് വാടക രഹിതമായോ/വാടക ഇളവിലോ അനുയോജ്യമായ കെട്ടിട സൗകര്യം ലഭ്യമായാൽ വിൽപ്പന സാധ്യത പരിശോധിച്ച് ജീവനക്കാരുടെ ലഭ്യതയുടെകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പുതിയ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത്.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly